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Előfizetési árak: 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Az adókivetések 
hindenütt folynak és nyomában min- 
enütt panasz és jaj hangzik. 

Napilapjaink és mi is, a kivetések 
blőtt megnyugtató közleményeket tet- 
tünk miniszteri intézkedések és ren- 
deletek alapján, melyek szerint utasi- 

tásokat kaptak a bizottságok, hogy a 
. évi adókivetéseknél mindenütt a pol- 
gárság jelenlegi teherbiróképességét 

kell irányadóul tekinteni; ezenkivül 
miniszteri rendelet utasitotta a közsé- 
gek jegyzőit, hogy segitségére legye- 
nek a bizottságoknak az adózók teher- 
iróképességének megállapitásánál. 

Ezeknek a rendeleteknek külön 
kiemelkedő része az, amely különös- 
képen felhivja az adókivető bizottsá- 
gok figyelmét a kisiparosokra, akik- 
kel szemben a legnagyobb foku jó- 
ndulatot és megértést irja elő. 

S ezekkel szemben mit látunk ? 
Kolozsvárt az egyik hetven éves ügy- 
védnél, aki már koránál fogva is alig 
tudja megkeresni a mindennapi be- 
tevő falatját, adóalapul a télikabátján 
levő prémet vette a bizottság elnöke; 
Nagyváradon a legelőkelőbb szálloda, 

egy milliónál nagyobb adót fizetett, 
bezárta kapuit; ugyancsak Nagyvára- 
don a kereskedők az üzletredőnyök 

lezárásával fenyegetőznek; itt, szükebb 
pátriánkban, — amint értesülünk — 

olyan kisiparosokra is róttak ki adót, 
akik iparukról már régebb lemondot- 
tak, sőt hireket hallunk arról is, hogy 
ügyvédsztrájk készül. 

Képes tehát kereskedő, vendéglős, 
iiparos, ügyvéd, mindenki eldobni ma- 
gától még az utolsó életlehetőséget is 
csupán azért, hogy tiltakozzék az igaz 
ságtalan adókivetések ellen. 

Nem tudjuk megérteni, hogy mi 
indithatta a kormányt arra, hogy ilyen 
ádáz küzdelmet folytasson adózói ellen. 

: Ki kell jelentenünk, hogy nem 
agukat az adókivető bizottságokat 
koljuk ezért, mert hiszen, ha ők len- 

nének az okai, akkor nem fordulna 
elő egy egész országrész heves tilta- 
kozása; itt a kivető bizottságok, akár- 

ilyen nyilvános, a közönség meg- 
nyugtatására szánt rendeleteket is kap- 
tak, bizonyos, hogy kötött Marschru- 
tával jöttek, melynek lényege az adó- 
alap emelése volt. 

hogy miért ez a kétszinü játék a kor- 
mány részéről ? Hiszen mi sem va- 
gyunk vakok és mi sem vagyunk oly 
végtelen naivak, hogy ne lássuk és 
ne tudjuk, hogy egészen mást beszél 
a kormány és egészen mást cselek- 
szik. 

Nem tudjuk megérteni azért sem, 
hogy talán a kormány olyan vak és 
naiv, hogy nem látja, nem tudja, hogy 
már elmentünk teherbiróképességünk 
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legvégső határáig, hogy már régóta 
bankból fizetjük adóinkat, hogy a nép 
legnagyobb része éhezik, fázik, hogy 
nincsen kereset, hogy nincsen pénz, 
csak egy van: véghetetlen nagy nyo- 
moruság. 

Honnan akarja tehát az állam ki- 
préselni ilyen körülmények között ezt 
a lehetetlen adót ? ! Hát nem látja be, 
hogy ilyen körülmények között ha 
még ebben az évben ki is tudná saj- 
tolni az emberek vérét, mi lesz ké- 
sőbb, mikor már csak adóhullák lesz- 
nek ?! Nem látja a kormány, hogy az 
adózók elvérzése után csakis az ő el- 
vérzése: az államcsőd jöhet ? ! 

Nem értjük, sehogysem értjük. 
Mindenütt kétségbeesett arcok, gond- 
terhes homlokok tolulnak elénk, fe- 
nyegető szavak további üzletbezárá- 
sokról stb. 

Mi lesz ennek a vége, meddig fog 
ez már menni ? ! : 

Mikor napról-napra láthatjuk, hogy 
a gazdasági válság mennyire megin- 
gatta az emberek móorális érzését, fé- 
lünk, nagyon félünk, hogy ez még to- 
vább is fog fejlődni, maga után vonva 
a teljes morális lezüllöttséget, az er- 
kölcsi és társadalmi anarchiát. 

Jól tudjuk, hogy szerény szavunk 
csak a pusztába kiáltó szó, de lehetet- 
len hallgatnunk akkor, mikor min- 
denütt panaszt és jajt hallunk. Mi ezt 
a sok panaszt és jajt csak tovább tud- 
juk adresszálni a kormánynak; ő a 
mindenható, mi csak tehetetlen férgek 
vagyunk, akiknek azonban létjogo- 
sultságunk van még az állammal szem- 
ben is, hogyha az Isten minket akár 
örömünkre, akár szerencsétlenségünk- 
re a földre teremtett. 

A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
közgyülése. 

F. hó 23.-án tartotta meg ipartestületünk 
évi rendes közgyülését, mely közgyülésen szá- 

molt be arról, hogy mikép sáfárkodott a testü- 

let erkölcsi és anyagi erejével. 
Előljáróban mindjárt meg kell állapitanuak, 

hogy ipartestületünk ősi tradicióihoz méltóan a 

legnagyobb komolysággal és fegyelmezettséggel 
tárgyalta le a mintegy tizenegy pontból álló 
tárgysorozatát, s a majdnem 38 órán át tartott 

gyülesen nem hangzott el egyetlen egy disszo- 

nans hang sem, mely a gyülés komolyságát, 
vagy a vezetőkbe helyezett bizalmat egyetlen 

egy percig is megzavarta volna. 
A közgyülést a város nevében, mint kikül- 

dött dr. Bartos Gyula nyitotta meg, ki emelke- 
dett szavakban hivatkozott az ipartestület fon- 
tos feladataira és ezen feladatok méltó teljesi- 
téséhez Isten áldását kérte, majd a közgyülés 
levezetését átadja Csiby János ipartestületi el- 
nöknek. 

A közgyülés legelején mindjárt az iparha- 
tósági megbizottak választására kerül a sor, 

mulynek rendjén az elnökség által előterjesztett 

iparhatósági megbizottakat a közgyülés egyhan- 

gulag megválasztottaknak jelenti ki. 

A tárgysorozat egyik legfontosabb pontját 
a választmány jelentése képezte a mult év tel- 
jesitményeiről. A beszámolót György Béla ipar- 
testületi jegyző terjesztette elő, kinek jelentésé- 
ből megtudjuk, hogy a most egy éve oly nagy 

lelkesedéssel elhatározott ipartestületi székház 
kibővitésének kérdése miért nem nyert megol- 
dást a mult évben. 

A jelentés szerint a kérdés megoldását 
lehetetlenné terte a jelenlegi nyomasztó pénzügyi 
és gazdasági helyzet, mely eleve kizárta a tes- 

tület vezetősége által előre számbavett hosszu 

lejáratu kölcsön felvételét. Rövid lejáratu köl- 
csönre a testület több banktól kapott elég ked- 
vező ajánlatot, azonban a garanciák tekinteté- 

ben ez akkora feladatot és kötelezettséget rótt 
volna a vezetőség minden egyes tagjára, mely 
garanciát a vezetőség tagjai saját hitelképessé- 
gük fenntartha ása miatt legjobb akaratuk mel- 
lett sem vállalhatták Igy tehát a székház kibő- 

vitése jobb időkre marad, azonban a terv meg- 
valósitását a vezetőség állandó evidenciában 
tartja. 

A közgyülés a vezetőségnek ezen komoly 
és legkisebb részleteiben is mélyen átgondolt 
jelentését egyhangu helyesléssel tudomásul vette. 

A tárgysorozat másik fontos pontját az 

Ipartestület kulturosztályának jelentése képezte 

Ennél a jelentésnél vált nyilvánvalóvá, 
hogy ez a testület a kultura és a szociális in- 

tézkedés szempontjából is milyen szép ered- 
ményt produkált. 

A kulturszakosztály ugyanis magába ölelte 

a temetkezési, dalegyleti és vigalmi alszakosz- 

tály müködését is, mely mindhárom szakosztály 
élen Novák Béla elnök áll. A szakosztályok je- 

lentését is ő terjesztette elő, mely jelentésből 
megtudtuk, hogy mig a temetkezési szakosztály 
500 tagnál többet számlál és amely már kiter- 
jesztette müűüködését Tölgyes, Maroshéviz és 
Borszékra is, addig a vigalmi szakosztály az 

egyesületi tagok kulturszórakozásairól gondos- 
kodott a heti tea délutánok révén. Mig ezen 

szakosztály az erkölcsieken kivül nagyobb anyagi 

eredményeket nem is produkálhatott, mindazon- 
által rövid müködése alatt mintegy 152.000 lejt 
fektetett bele a szakosztály zene- és kotta fel- 
szerelésébe. 

A dalegylet alszakosztály különböző nyil- 
vános szereplések alkalmával bizonyitotta be 

elhivatottságát, amely nem csak szorosan Gyer- 

gyószentmiklós városra szoritkozott, hanem ki- 

terjedt a vidékre is nyilvános szereplései által. 

Nem tudunk kitérni annak megemlitése 
elől, hogy ezen három szakosztály eredményes 

és tiszteletreméltó műüködését Novák Béla elnö- 

kük ügybuzgósága biztositotta, ki tisztában lévén 
feladata fontosságával, az Ipartestület kulturni- 
vóját magasra emelte. 

Nem feledkezhetünk meg azonban segitő- 
társairól, elsősorban Bálint Ákos karnagyuk 
tönfeláldozó munkálkodásáról sem, semellett az 
összes tagok lelkiismeretes ügybuzgóságáról sem, 
kiknek segitsége nélkül meddő maradt volna 

Novák Béla elnökük minden igyekezete. 
Ez a felfogás tisztaságában való összhang 

és a szoros együttmüködés biztositotta az Ipar-
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testület részére azt a kulturális magas nivót, 

amelyen jelenleg ipartestületünk áll. 

Harmadik fontos pontját képezte a tárgy- 

sorozatnak az uj tisztikar megválasztása, amely 
tisztikar érdemei elismeréseül változatlanul ujra 

megválasztatott. 

Be kell vallanunk, hogy mindig szivesen 

és örömmel foglalkoztunk és foglalkozunk Ipar 

estületünk ugy bel, mint külső életének min- 

den megnyilatkozásával. Szivesen foglalkozunk 
egyrészt azért, mert a jónál és a dicséretremél- 

tónál egyebet róluk nem irhattunk; de szivesen 

foglalkozunk másrészt azért is, hogy társadal 
munk ezen osztályának (egyelmezettségét, ön- 

tudatát és kulturtörekvéseit mindig példuképen 

azok elé a társadalmi osztályaink elé, akiknél 

mindezeket a megnyilvánulásokat nélkülözzük, 

vagy nem olyan mértékben észleljük, amily 

mértékben azt tőlük méltán elvárhatnánk. 

Elismerésüink és megbecsülésünk kiséri 

ipartestületünk minden megnyilatkozását, és 

amint közgyülési müködésükre dr. Bartos Gyula 

városi kiküldött Isten áldását kérte, épen ugy 

mi is minden müködésükre a jó Isten áldását 

kérjük. 

Mária nővénr., 

Terézia Nővér 
A farsangi mámorból rövid két órára ki- 

emelte a szentmiklósi közönséget a Kath. Le 
gényegylet febr. 22-én nagy sikerrel előadott 

„Terézia nővér" cimü szindarab előadásával, 

Az előadást a 70 tagból álló vegyeska 
nyitotta meg két igen kedves énekszámm 1.1 

Mintha a tavaszt láttuk volna szemeink előtt 
megelevenedni az egyenruhás aranyifjuság fel- 
tünésével szinpaduukon, élükön az ifju, de sok 

reményekkel biztató Vigofszky Józsaf karnagy- 
gyal. 

Ezeg után következett a szindarab előadá- 
sa, amelyet a szereplők igen ügyesen játszottak 
meg. Géza, árva fiu szerepét Jánosi Béla kifo- 
gástalanul alakitotta. Benedek Tucika a Gizi 
szerepét, Burján Gizike a Leonora, Blénessi 
Julcsa a Horváthné, Pál Annuska a Gál Mariska, 

Szőcs Bözsike az özv. Tóth Ádámné szerepét 
igen ügyesen játszották meg. Bonczos Mancika 
a ,„Terézia Nővér" szerepében általános mege- 
légedést keltett. : 

A többi szerepek hogy mennyire sikeresen 

Csak az a baj? Azon lehet segiteni! 
Uram ! Uram! Tunyogi László uram ! 

Szállok az Urhoz ! Állok elébe ! 

Nagybecsü uri házadnál ezen alkalommal 
már harminc esztendeje, hogy a bevezető po- 
hárköszöntőt én tartom. Valaki azt kérdezhetné, 

hogy talán üzletszerüen foglalkozora pohárköo- 
szöntő gyártás- és elmondással. Annyira nem 

foglalkozom, hogy amint köztudomásu dolog, 
ezelőtt tiz esztendeje pohárköszöntőztem utóljára 

boldogult Baranyay Ferkó képviselővé válasz- 
tása alkalmával. 

Sőt még azt mondhatom, hogy Tunyogi 
Laczi kedves rokonom és vendéglátó gazdánk 

névnapi ünnepére a jelenleg elmondás alatt 
álló harmincadik pohárköszöntő azonos a már 

elmondott huszonkilenc pohárköszöntővel ! 
Nem a szép szavak ékességében rejlik a 

szónoki beszéd mibenléte, mert, mint tudjátok, 

Demosthenes nem vagyok (általános helyeslés), 

hanem szivem mélységesen érző heve lángolt 

harminc éven át szónoki beszédeimben az én 

kedves Laci rokonom jóléte és boldogsága ki- 
vánása irányában ! 

A már elmondott huszonkilenc szónokla- 
tomban egy szomoru körülményt mindig epizód 

gyanánt kellett felhozzak, amit most sem mu- 
laszthatok el. Az én kedves Laci rokonomat az 

égiek minden földi jóval megáldották, azonban 
egyről; egy szépséges feleségről teljességgel 
megfeledkeztek ! 

Hogy mi lett légyen oka ennek, ezen har- 
mincadik alkalommal sem kutatom, hanem azt 
kivánom, hogy a jó Isten a haza, az egyház, a 

vármegye, a járás, a község javára és rokonai- 

voltak megjátszva, mi sem bizonyitja jobban. 
mint az a tény, hogy az előadást az ifjuság 
számára zsufolásig telt ház előtt meg kellett 
ismételni. 

Köszönet a szereplőknek, de különösen a 
a mesternek, Madaras István mindenkori főren. 

dezőnek, aki a lelkét öntötte a szereplőkbe. 

Ezen előadással a Legényegylet bebizo- 

nyitotta létjogosultságát. Van nyers erő, mely 
ha egy pár év alatt kiforr, akkor majd ugy 
fogják emlegetni, mint első és legértékesebb 

Egyletét Gyergyószentmiklósnak 

ztazóklza mtzzmkn eazótttzzmém 

Gyüjtőivek szerinti kimutatás 
a csikszenttamási tüzkárosultak javára 
Gyergyóremetén adott adományokról. 

Dr. Hollanda János ivén 4240 lej pénz, 
13 véka és 15 liter rozs, 40 véka és 1 líter árpa, 

18 v. és 8 liter zab, 38 v. és 5 liter krumpli, 
48 zsák, 3 ing, 2 bluz, 7 szoknya, 6 lepedő, 8 
gatya, 3 mellény, 4 kabát, 3 nadrág, 5 par láb- 

beli, 1 párnahuzat, 1 fejkendő, 4 sing vászon, 

1 párna, 1 bunda, 3 eke, 21 törülköző. 

László sellár Károly ivén 110 lej pénz, 1 

véka rozs, 7 v. és 18 liter árpa, 17 iiter zab, 13 
v. krumpli, 4 zsák, 1 ing, 2 szoknya, 1 mel ény, 

Laczkó János szabó ivén 225 lej pénz, 12 
véka árpa, 8 véka krumpli, 10 zsák, 6 ing, 3 
bluz, 1 szoknya, 2 lepedő, 4 gatya, 30 sing vá- 
szon, 15 fő kender, 6 törülköző 

Laczkó Benedek Joachim ivén 490 lej 

pénz, 1 véka rozs, 9 v. és 16 liter árpa, 8 v. 
és 10 liter zab, 28 v. és 15 liter krump!i, 12 zsák, 
2 ing, 2 lepedő, 2 gatya, 2 mellény, 1 kabát, 
1 pár lábbeli, 15 törülköző. 

Laczkó Elek szabó 1160 lej pénz, 10 véka 
törökbuza, 4 v. rozs, 14 v. és 8 liter árpa, 2 és 
fél v. zab, 10 és fél véka krumpli, 10 zsák, 3 

ing, 4 gatya, 1 kabát, 1 nadrág, 2 párnahuzat, 

1 fejkendő, 2 abrosz, 10 sing vászon, 4 gereb- 
lye és villa, 2 és fél m. nadrágposztó, 2 fejsze, 
12 törülköző. 

Todor Mihály ivén 500 lej pénz, 2 v. rozs, 
15 v. és 17 liter árpa, 7 véka és 12 liter zab, 

12 véka krumpli, 19 zsák, 2 ing, 1 lepedő, 1 
gatya, 9 törülköző. 

Várterész Jakab ivén 100 lej pénz, 2 v. és 

9 liter rozs, 9 v. és 19 liter árpa, 9 v. és 14 
liter zab, 14 v. és 17 liter krumpli, 12 zsák, 2 

nak boldogitására az emberi élotkor legvégső 

batáráig éltesse! Éljen ! Éljen! Eljen! (Az ün- 
nepeltet és a szónokot az egész vendégsereg 
megüdvözli. 

k 

—– Tunyogi Laci névnapját a harmincadik 
alkalommal ünneplők meg; igy szól Füredy Béla 
ny. vizszabályozó mérnök feleségének és leá- 

nyának. Az a különös, hogy a harmincadik 

névünnep is oly jó hangulatban folyt, le mint az 

első. Harminc év hosszu idő. A rokonságból a 

velem egykoruak mind elhaltak, csak Lacival 
vagyunk a régiek, a többi fiatalság. Hej! az 
idő eljár ! 

— Édes Bélám ! Már huszonöt éve hogy 
feleséged vagyok. Laci bácsi névnapján huszon- 
ötször hallom pohárköszöntődet és abban azt, 

szép feleséget. 

— Nagyon sokszor gondoltam arra, hogy oly 
vagyonos, előkelő és még most is szép férfi, 

mint Laci bátyánk, miért is nem nősült meg ? 
Ugyan sohasem sajnálom a fáradságot, amidőn 
Laci bácsinál a háziasszonyi megbizatást tel- 

jesitem, azonban jobban szerettem volna mindig, 

ha Laci bácsinak egy jó, rokonlelkü felesége 
lett volna. 

— Lett is volna, csak egy kis baj volt. Olyan 

rég volt, hogy most már elmondhatom, azon 
megjegyzéssel, hogy Laci bátyánknak nem szük- 
ség megtudni, mert talán még szomoruságot 

okozhatnánk vele neki. 
k 

most. A falu végén levő mostani kastélya a 
hozzátartozó ötszáz hold birtokkal volt az ere- 

hogy az égiek nem juttattak neki egy jó és 

Laci bácsi nem volt olyan vagyonos, mint 

bluz, 1 szoknya, 1 lepedő, 3 mellény, 1 kabát, 
2 pár lábbeli, 16 törülköző. 

Dr. Pál Gerő ivén 900 lej pénz, 18 véka 
rozs, 38 v. és 12 liter árpa, 28 v. és 2 liter zab, 
26 v. és 14 liter krumpli, 20 zsák, 1 ing, 1 bluz, 
1 lepedő, 1 gatya, 1 párnahuzat, 4 sing vászon, 
1 párna, 14 törülköző. 

Kápálb Ferenc ivén 800 lej pénz, 5 liter 
rozs, 15 v. és 2 liter árpa, 8 v. és 1 liter zab, 
11 v. és 6 hter krumpli, 10 zsák, 3 ing, 2 bluz, 
8 lepedő, 3 gatya, 1 kabát, 1 pár lábbeli, 1 fej- 
kendő, 27 sing vászon, 28 törülköző. . 

Balá s hegedüs József ivén 95 lej pénz, 3 
liter buza, 5 v. rozs, 11 v. árpa, 10 v. zab, 19 

v. krumpli, 22 zsák, 3 ing, 1 lepedő, 3 gatya, 
3 párnahuzat, 1 fejkendő, 1 sapka, 1 abrosz, 1l 
fő kender, 26 törülköző. : 

Laczkó Sándor ivén 430 lej pénz 3 vék 
rozs, 15 és fel v. árpa, 5 v. zab, 14 v. krumpli 
16 zsák, 1 ing, 3 bluz, 1 lepedő, 3 gatya, 1 

Dobribán Sándor ivén 386 lej pénz, 7 v. é 
4 litér rozs, 6 v és 7 liter árpa, 7 v. és 3 lite 

zab, l4 és fél v. krumpli, 19 zsák, 1 blu, 
galya. 4 torülköző. 

Puskas Samuel ivén 185 lej pénz, 19 liter 

rozs. 45 v. és 18 liter árpa, 10 v. és 1 liter zab, 
30 és fél v krump, 22 zsák, 8 ing, 8 buz, 2 
szoknya, 3 lepedő, 2 gatya, 5 mellény, 1 ka- 

bat, 2 nadrág, 2 párn huzat, 15 törülköző. : 

Balázs bécsi Janós biró ivén 800 lej pénz, 
2 és fél v. rozs, 14 v. és 3 liter árpa, 12 v. zab, 
12 v. krumpli, 6 zsák, 3 ing, 2 bluz, 1 szoknya, 
1 lepedő, 2 gatya, 1 mellény, 1 pár lábbeli, I 
párnahuzat, 10 törülkoöző. 

Szabó Péter ivén 180 lej pénz, 5 és fél v. 

rozs, 29 v. és 4 hter árpa, 18 és fél v. zab, 30 
v. és 11 liter krumpli, 40 zsák, 1 ing, 2 szok- 

nya, 9 lepedő, 3 gatya, 6 mellény, 2 kabát, I 
nadrág, 2 pár lábbeli, 1 párnahuzat, 1 fejkendő, 
2 abrosz, 29 sing vászon, 2 párna, 29 törül- 
köző. 

Laczkó Imre adószedő ivén 140 lej pénz, 

6 v. és 4 liter rozs, 24 v. és 11 liter árpa, 13 
v. és 16 liter zab, 17 és fél v. krumpli, 10 zsák, 

1 bluz, 1 lepedő, 1 gatya, 4 pár lábbeli, 1 fej- 
kendő, 3 sing vászon, 13 törülköző. 

Megjegyzés: Dr. Zakariás Antal nem gyüj- 
tött semmit, mert a nevére kiállitott 154. számu 
gyüjtőiv elkallódott. 

Dr. Hollanda János, Székely György, 
plebános. : nyug. tanitó. 

deti öröklött vagyona. Tizennyolc éves korában 
a gymnáziumi érettségi vizsgát letette, mikor 
atyját és anyját ágybanfekvő betegen találta. 

Rövidesen egy hónapi időközben elhaltak 
és apátlan, anyátlan árva maradt. Kivételesen 

nagykorusitották. Gazdasága veztését régi hü 
botosispánjaira bizta és jogi tanulmányai elvég- 
zésére a fővárosba távozott. 

Jogi tanulmányait kitüntetéssel végezte, a 
vármegyénél aljegyzőnek beválasztották. Szülői 

nagyon takarékosok voltak. Szülői ezen jó tu- 
lajdonságát örökölte. Ehhez járult a botosispán 
szakszerü és lelkiismeretes gazdálkodása. 

Néhai Baranyai Ferkó nővérének, Gizellá- 
nak udvarolt. Az eljegyzés követtkezett volnaa 
azonban egy kis baj volt a leendő illetve lenn 
akaró jegyes részéről. Kevésnek találta a Tu- 
nyogi birtokát a megélhetésre és abban az idő- 
ben birói árverés tárgyát képező akolháti pusz- 
tán lévő háromszáz holdas Kállay-féle birtok 
megvételét kivánta. 

Mikor Tunyogi tudomására jutott a kiván- 
ság, annyit mondott: „Csak az a baj? Azon 
lehet segiteni 1" Megvette készpénzzel és nem 
adósságra a Kállay-féle birtokot. A leendő jegye- 
sének most meg az a kivánsága támadt, hogy 
a megye székhelyén vegyen meg egy kastély- 
szerü 8-10 szobás házat. Tunyogi ezen a ba- 
jon nem segitett. Áz aljegyzői állásról lemondott, 
itthon a gazdaság után nézett és Baranyay Gi- 
zella bajain többé nem segitett. 

k 

Tunyogi Laci harmincegyedik névnapját 
ünnepli a rokonság. (Laci 65 éves. 34 éves 
korában kezdette névnapja rendszeres megtar- 
tását és innen vagyon az időszámitás.)
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n, - Március 5-ére halasztották el a csik- 

megyei vármegyei tanács alakuló gyülését. 

ar Az uj közigazgatási törvény értelmében a meg- 

b, választott megyei tanácsok, a választás ered- 

a ményének kinirdetésétől számitott legkésőbb 15 
napra összehivandók a megalakulás céljából. A 

csikmegyei választott tanácsot a Prefektus f.
év 

3 február 16-ára már össze is hivta. Február 18 án 

19 azonban megérkezett a Belügyminiszter 1929-
 

a, 980. sz. távirati körrendelete, amely arról intéz- 

kedik, hogy a megyei tanácsok alakuló gyülé- 

ei a további rendelkezésig eltolandók. Igy a 

negyei tanács összehivása és megalakulása vár- 

egyénkben is halasztást szenvedett és pedig 

. év március 5-ére lett egvbehiva. 

Folynak a közigazgatási választások. 

választások már megkezdődtek, s azok közül 

ét-három községben már le is zajlottak. 

Nem akarunk elveinkhez hiven a válasz- 

ásokkal foglalkozni, ezt majd csak akkor tesz- 

ter szük, mikor az összes választások befejeződtek 

ab, és jogerősekké váltak. 
z - A Magyar Párt gyergyószentmiklósi 

ta- tagozatának intéző bizottsága február 25-én este 
a róm kath. plebánián tartott ülésén ejtette 

z meg a városi tanács jelölését. 
ab. - A Gyergyószentmiklósi „Kereskedői 
ra. Kör', mely egy idő óta élénk tevékenységet 
1 fejt ki, minden szakmájába vágó kérdésekben 

és társadalmi uton is, f. hó 4-ikén, Hushagyó- 

kedden, a Laurentzy nagytermében müsoros 
tánecestélyt rendez, melyre a meghivók már szét- 
mentek. ; 

Ezen a meghivón látjuk előszőr azt a jel- 

igét, hogy „egyszerüség és jókedv". 
A miüsor is oly kedvesen van összeállitva 

városunk mükevelő gárdájának legjavaiból, hogy 
már maga az is biztositani fogja az estély si- 

kerét. 
—- Esküvői beszámoló. Liebl Manyi, 

LULiebl Ede ditrói bankigazgató kedves, szimpa- 
tikus leánya f. hó 25 én tartotta esküvőjét rig- 
mányi György Gézával. 

üj- Az esküvő mindenben a régi, háboru előtti 
mu fényes esküvőkre emlékeztetett. Talán csak any- 

nyiban tért el a régiektől, hogy nem kocsik, 
gy, banem autók vitték a násznépet a templomba 

és vissza a nászházhoz. 

: Uram! Uram ! Füredi Béla Uram ! Szállok 
aazz Urhoz! Állok elébe ! 

ú Égyedüli és teljesen szokatlan eset, hogy 
tak az ünnepelt a vendégei közül bármelyiket is 
sen felköszöntse. A felköszöntéseket fogadni és 
hü megköszönni szokás. Eljárásomat mentse azon 
ég- körülmény, hogy ezen alkalommal nem enge- 
dem az én kedves rokonom Füredy Bélát, hogy 
felköszöntsön, hanem a harminc felköszöntőt 
één köszönöm meg neki. 

Szónok nem vagyok (Mi is ugy tudjuk) 
De most olyan szónoki beszédet mondok, mely 

a szónoklattan szabályainak teljesen megfelel. 
Kedves Füredy! Egyedüli legkedvesebb 

okonom! Van nekem egy szép unokám, a te 
kedves Gizella leányod. Az én szép unokámnak 
van egy jegyese, Kállay Zoltán megyei aljegyző. 

Ezen dolgokhoz szép és bus emlékek füz- 
nek. Valaha volt nekem egy Gizella nevü leendő 
szép jegyesem. Az azt akarta, hogy mivel ke- 
vés vagyonom volt, az én kedves öcsém, Kállay 
Zoltán néhai édesatyja birtokát vegyem meg. 
Megvettem. Még többet kivánt. Kivánságát nem 
teljesitettem. Minden további viszonyt megszün- 

em tettem. 
ye- Kedves Füredy rokonom ! Szép unokám, 
v Öizella kedves leányod és kedves öcsém Kál- 
s lay Zoltán boldogságát akarom és ugy hallom, 
hbogy a megyei aljegyzői fizetés kevés volta 

ott, miatt valami baj van. Csak az a baj? Azon 
Gi- lehet segiteni ! 

Az akolháti tanyát szép unokám Gizella, 
ját és leendő férje Kállay Zoltánnak ajándékozom ! 

Éljen! Éljen1 Éljenek ! (A házasokat és 
a jegyespárt az összes vendégsereg üdvözli.) 

Ferenczy Dénes. 

ves 

tar- 

Az esketés d.u 5 órakor folyt le Ditró gyö- 

nyörü, hatalmas templomában, ahol nagyszámu 
jóbarát, ismerős, érdeklődő nézte végig az ifju 

pár és a násznép fényes felvonulását, hogy az 

esketési szertartás befejeztével elsőnek köszönt- 
sék az életnek most nekimerészkedő fiatal párt. 

Az esketési szertartást Márton Áron ft. vé- 
gezte, aki kedves, biztató szavakkal intézett 
hozzájuk beszédet. 

Hatvan személyre teritett asztal látta szi- 
vesen az örömszülők házában a lakodalmaso- 
kat, akiknek csak a reggeli érákban sikerült 

többszöri próbálkozás után a vége-hosszát nem 
érő csárdások - Gyalay Józsi bátyánk verbun- 

kosát csodálattal kell megemlitenünk — után 
elhagyni a vendéglátó házat, ahol mindenki oly 

jól érezte magát. 
Megtudiuk, hogy a fiatal párnak sikerült 

elcsipni a pesti gyorsat, mely valamelyik rivié- 
rai expresszhez keres csatlakozást. 

- Tartalékos tisztak jelentkezése Már- 

cius ápr hónapok folyamán valamennyi tarta- 
lékos tiszt a csikszeredai Cercul de regrutare- 

nél teljes felszerelésben jelenkezni köteles. Azok 

a tartalékos tisztek, akik betöltik 553. évüket, 
nem esnek e jelentkezési kötelezettség alá. 

– A Borszéki birtokosság közgyülését 

folyó hó 23 án tartotta meg Szárhegy község- 

ben az uj birtokossági székház helyiségeiben. 
A gyülés, amely rendkivül népes volt, az elkö- 
vetkező három évre az uj tisztikart választotta 

meg, s ezen kivül is fontos kérdésekkel foglal- 
kozott. Az elnöki tisztet a gyülésen Klein gyer- 
gyószentmiklósi járásbiró látta el. Az igazgató- 
ság tagjai: Szathmári István, Czimbalmos Imre, 
Csibi Tamás és Vormair Frigyes lettek. 

—– A Kath. Legényegylet farsang utolsó va- 

sárnapján, márc. 2-án d. u. 4 órai kezdettel tea- 
délutánt rendez az egylet helyiségében, amelyre 
mindenkit meghiv és szeretettel elvár a rende- 

zőség. 

Háziasszonyok és leányok lesznek: Köllő 

Balázsné, Maurer Dánielné, Páll Annuska, Bur- 
ján Gizike, Biró Erzsike, Bonczos Mancika és 
Ferenczi Annuska. 

A zenét az egylet rádiója és Sándor Pista 
zenekara fogja szolgáltatni. 

Legyünk sokan jelen. 

—- A tekerőpataki Legényegylet márc. 1 én 

és 2-án a községház disztermében szinielőadást 
rendez. Szinre kerül A kintornás család, Tóth 
Ede 3 felvonásos népszinmüve. A március 2-iki, 
vasárnapi előadást tánc követi. 

– Gazdabál Szárhegyen. A szárhegyi 

„Közmüvelődési Kör" vigalmi bizottsága már- 

cius 2.án a közbirtokossági Székház nagyter- 

mében kosaras gazdabált rendez, melynek jö- 

vedelmét alapja javára forditja. 
- A nyugdijasok figyelmébe. Örömhirt 

hozunk azoknak a nyugdijasoknak, akiket a 

miniszteriumok reorganizációjával kapcsolatosan 

folyó év január 1-ével visszahivtak a tényleges 
szolgálatból. Ezek a nyugdijasok ugyanis a 
nyugdijközpont 5034/930 számu intézkedése 
alapján addig is, mig a nyugdijaik véglegesen 

meg lesznek állapitva, nyugdijelőlegekben fog- 

nak részesülni. A módozatokra nézve szivesen 

ad utasitást az érdekelteknek a p ü. igazgató- 

ság illetékes osztálya. 
— Tanácsválasztás Toplicán Az utóbbi 

napokban lefolyt választások alkalmával a Ma- 

gyar Párt saját erejében bizva, az önálló listá- 

val elérte a közs. tanácsban a megfelelő képvi- 
seletet. Bekerült 4 tanácstag, névszerint: Mol- 
dován Zsigmond bankigazgató, Dósa István v. 

főszolgabiró, dr. Schwartz ügyvéd és Zérigh 

Mihály kereskedő. Primár lett Antal Ilie. A 
volt primárt, Popescu Sabint a cáránisták ki- 
buktatták. A magyar vezetőség méltán meg le- 
het elégedve e szép eredménnyel, akkor, ami- 
dőn három lista küzdött a nagyobb százalék 
eléréséért. Itt emlitjük meg, hogy a marosvöl- 

gyi gyár főgépésze, Bozsajovszky Gusztáv dere- 
kasan vette ki részét e választás alkalmából az 

ő ismert agilitásával. 

* Megvételre keresek egy pár belga óriás- 
nyulat. Cim a kiadóban. 

Maária nővér. 

Az Urania mozgó hirei. 

Márc 5 6-án, szerdán és csütörtökön 

1. Legujabb Metro-hiradó. 
2. Rose-Marie. 

Bájos filmoperette. mely Páris, New-York, Lon- 
don Berlin mondain köreiben játszódik le. Az 
amerikaiak kedvence, Joan Crawford, a Metro 
filmgyár sztárja ragadja magával a közönséget 
ebben a szellemes, látványos, revűüs filmjá- 

tékban. 
8-9-én, szombaton és vasárnap reudes 

előadások, és hétfőn délután fél 3 kor zárda- 

növendékeknek és mérsékelt helyáru előadás 

Mária nővér 
(Ave Maria) 

Pekár Gyula novellájanak szenzációs sikerü 

filmváltozata. Fordulatos s magsával ragadó 

téma, hatásos, könnyekig megható jelenetek, 

gondos rendezés, a legkiválóbb müvészi együt- 

tes, u. m.: Werner Pittschau, Iris Arlan, Rétei 
Lajos és Báthory Gizelta. A fitm világsikeréről 

a napisajtó hasábos cikkekben emlékszik meg 
s mint különleges lelki élményt nyujtó produk- 
ciójáról a cinematografiának, közöl részletes tu- 
dósitást. Ezt a különleges drága filmet rendes 

helyárak mellett vetiti a mozgó. 

Félkegyelmü 
Lon Chaney-el. Harry Piel. 

..vzaévasag vastéaag 
—- Jeég-törő, vagy be-törő Matyás ? ! Szár- 

hegyen nevezetessé tette magát Mátyás. Ha a 

jeget nem volt ereje megtörni, könnyüszerrel 

tudott be-törni a Zárug és Benes-féle társas 
üzletbe a kirakaton keresztül, ahonnan, a pult 

fiókjából, a még szombaton szép rendbe össze- 
rakott 20, 100, 500 és 1000 lejeseket zsebre- 
rakva, boldogan és észrevétlenül távozott a ne- 
mes zsákmánnyal, amely a 80,000 lejt meghaladta. 

A betörőnek nagy éleslátására és tapasztalatára 
vall az a körülmény, hogy bár 5 lejesek is áll- 

tak rendelkezésére, azokat mind otthagyta az 
aprópénzzel együtt. Hogy az áruból van-e hi- 
ány, azt még nem lehetett megállapitani. De 

több mint bizonyos, hogy Mátyás Ur, aki meg- 

figyelte és tudta a pénz elhelyezési helyét, a 
fősulyt a bankók elvitelére fektette. A további 
eljárás a csendőrség hatáskörébe tartozik, amely 

hivatva van a tettest mielőbb kézrekeriteni. 
- Erdélyi Turista. Erdély és egész Ro- 

mánia egyetlen turista folyóiratának ujabb száma 

jelent meg közvetlenül az év végén, mint nagy 
kettős füzet nivóban és terjedelemben még a 
megelőző számokat is tulhaladva. Az ujszerü 

külsövel negyedévenként megjelenő közlöny 
első cikkében, Az ideális erdélyi turistában 
Halász Gyula a Brassói Turista Egyesület el- 
nöke az ideális erdélyi turistaság hitvallását 
adja. Méhely Lajos egyetemi tanártól egykori 

visszaemlékezést közöl Székelyföldi bolyongá- 

saim cimmel. Az EKE vezetői közül Orosz 
Endre érdekes összefoglaló tanulmányt irt a ha- 

vasi gyopár erdélyi előfordulásáról, mig Merza 
Gyula több kisebb közleményen kivül az EKE 

külföldi összeköttetéseit ismerteti. I. Szemlér Fe- 

renc Husvét a Nagykőhavason c. versében a 
havas és a menedékház sajátos hangulatát idézi 
elénk. Székely Géza a Nagykőhavas uj csodá- 

jához, a hétvizeséses és hétlétrás hasadékhoz 

vezet el bennünket. 
Erdély legkülönbözőbb vidékeit járjuk be 

és a legérdekesebb gerinceit másszuk meg a 
lap turaleirásai nyomán. Jeddy Lajos révén egy 

hétnapos Negojtura élményeit élvezzük, mig 
Hübner Károly linoleummetszetekkel illuszt- 

rált feljegyzése nyomán az Olt és a Duna hab- 
jain hánykolódó kis lélekvesztő izgalmait éljük 
át. Dr. gróf Logothetti Oreszt ezuttal egyik rit- 

kán látogatott havasunknak, a Cziblesnek a 

megmászását irja le. Czirják Károlytól a rad- 
nai havasokban tett utjáról, Vegner Ödöntől 

pedig több napos székelyföldi turájáról olvas- 

hatunk, mig Ferencz Károly és Jakab Antal a 

Nagykirálykő misztikus jelenségét, az Ördög- 

malomnak a felkutatását célzó expediciókat is- 
mertetik. 

A lap anyagát kiegésziti Erdély magyar- 

Jön :
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fellegü turista egyesületeinek, a Brassói Turista 

Egyesületnek, a kolozsvári Ekének és a KKASE 
turista szakosztályának a hiranyaga, valamint 
az irodalmi és a vegyes rovat. 

A folyóirat cikkei illusztrálására váloga- 

tott képanyagot hoz, Erdély nehezen megköze- 
lithető és igy ritkán látható szépségeit megörö- 
kitő fényképfelvételeket. 

A Halász Kálmán és Székely Géza szer- 
kesztésében megjelenő évnegyedes folyóirat elő- 
fizetési ára egy évre 80 lej, egyes szám ára 
20 lej. Előfizetni lehet Brassó-Brasov, Szent- 
jános-utca 7. szám alatt. 

* Figyelem ! Külföldi összeköttetésem 

révén sikerült Imperial női luxus cipőgyárból 
az egyedárusitást megkapni. A nagyérdemü kö- 

zönségnek szives figyelmébe ajánlom luxus cipő- 

raktáram vételkötelezettség nélkül való meg- 
tekintését. Standard férfi cipőkülönlegességünk 

néhány napon belül raktáromon megtekinthető. 
Alter Gyuláné. 

* A családi békének s igy részben a bol- 
dogságnak is fontos feltétele, hogy mindig jó 
kenyér legyen a háznál, már pedig ezt csak 
ugy tudjuk biztositani, ha állandóan a Tekerő- 
pataki Hengermalomban öröltetünk. a2 

El d 4 Ditróban egy rövid ke- 
a O reszthuros angol Hoff- 

– mann fekete zongora, tel- 
jesen, uj állapotban. 

Ertekezni lehet: Száva Gerő ur 
üzletében, Ditró és a kiadóban 

* Eladó üzemképes Hoffher a Sechrantz 

800 mm. cséplő motorral együtt. Ugyanitten 
eladó, esetleg bérbeadó üzlethelyiség és mészár- 
szék. Értekezni lehet: Szekula Imrénél Szár- 
hegyen. (Lázarea, jud. Ciuc.) 5 

* Uri- és női divatüzletben több 
évi gyakorlattal biró, magyarul és ro- 
mánul beszélő 24 éves keresztény val- 
lásu, textil szakmában is jártas segéd 
állást keres. Önálló kirakatrendező. 
Cim a kiadóhivatalban. 

1 drb használt-de jó karban levő beteg, 
tolószék olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 3-3 

* Szárhegyen (Lazarea) a 40 év óta fenn- 
álló, jól bevezetett, nagy vevőkörrel rendel- 
kező Várterész Mihály-féle vegyes 
kereskedés előhaladott kor miatt, belső- 
séggel, gazdasági épületekkel együtt eladó. 

4-83 

* Eladó üzemképes cséplőgarnitura MÁV 
golyóscsapágyu 8000-as, Motor HP 10 Langen 
és Wolff gyártmányu. Értekezni lehet Nagy 
Sándor tulajdonosnál Gyergyóremetén (Remetea 
jud. Ciuc). 5 

* Állást keres 83 éves nőtlen férfi ma- 
gyar, román, francia, német, nyelvtudással 10-4 

Férfi pénztárcák 
nagy választékban 

a Sándory könyvkereskedésben. 

Szerkesztői üzenet. 
Remetei tudósitó. Községi választásokról 

szóló tudósitását megkaptuk, azonban ugy ezt, mint a 
többi községi választások eredményeit csak akkor kö- 
zöljük, mikor az összes községekben a választások 
befejeződtek és megtámadhatatlanná váltak, amint ezt 
hirünk rovatában is közöljük. 

Dr. Nagy Endre orvos urnak. Visszakül- 
dött lapját megkaptuk. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 864/1930. adm. 

Publicatiune. 
Primária comunei urbane Gheor- 

gheni, aduce la cunostintá generalá, 
cá imobilele comunei se vor da in 
arandá pe timp de 1 an, adecá páná 
la 1 Aprilie 1931, prin licitatie pub- 
lieá, care va avea loc in ziua de 5 
Aprilie 1930 la aceastá primárie. 

Gheorgheni, la 24 Februarie 1930. 

Presedintele Com. Int. Seful Serv. Adm : 

Dr. Precup. Kassay. 
v 

jó papiron, tartós 

vászon kötésbemnm 

esak a 

Sándory 
könyvkereskedésben kaphat 

Az 
idény 

legszebb 

legujabb ülvattapja 
megérkeztek 

Sándory 
könyvkereskedésbe. 

Ezüstözés! 

Nikkelezés! 
Fémnyomás! 

Csimarok, fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 

rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 2018 
Gheorgheni - Ciue. 

marosvásárhelyi 
70 ágyas 

december hó 16-án nyilt meg. 

modern szanatórium 
műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 
therapiával, duarz és diathermiával, bacteriologiai és 
chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg , melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve : 

Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel., 

ideg , bőr-, urologiai , fül-, orr-, gége-, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

EIIIIIIIIII ! 
T
T
a
r
r
r
r
m
r
r
T
r
r
m
r
u
m
m
r
T
T
 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyorgyószentmiklóson. 

Sámdory 

muminmmymmumyuh ua dan dm mn d mm 

Ha jó és izléses nyomdai és könyvkötészeti munkákat olcsón akar beszerezni, ugy a 

kKönyvnyomdában 
Gyergyószentmiklóson (Gheorgheni, judetul Ciuc) kell, hogy leadja rendeléseit. 

Szigoruan 

l NMMMMMTMUM UTMUTTMMTMAMAMMMAMMMMNMMM 

Dusan felszerelt könyv- és Figyelem! lIzléses levélpapirok, borité- 

gy kok, memorandumok, ügy- 
védi nyomtatványok, báli meghivók, árjegyzékek, 
étlapok, valamint mindenféle könyvkötészeti 
munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

Figyelem ! 
papirkereskedésemben nagy 

szolid 

árak! 

Ha biztos eredménnyel, olcsó ár mellett akar hirdetni, ugy ecsakis a 

„Gyergyói Ujság" 
cimü hetilapban helyezze el hirdetéseit. 

UTMTNNHANNAHNNNUHAMAMNHNNIAMMNUMAMUNUMUKAMAHHOHMNNUMUAMAMNMNUMMNUAHMMMMAMNUMALAMNUNMHMUMMHNUIMUNMAMNEAMUMMHMUJAMMM HMTA atUM MAHYHAAUUKNUMUIMUMNMMMH h umum 

választék dobozos és mappás levélpapirokból, 
modern levelezőlapokból, patent ceruzákbóli 
emlékkönyvekből, mindenféle irodai és iskola, 
felszerelésekből és üzleti könyvekből. 
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